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Σε μια ακόμα κινητοποίηση προχώρησαν οι καθαρίστριες και άλλοι εργαζόμενοι σε εργολαβικές εταιρείες
στα δημόσια νοσοκομεία με τη στήριξη πρωτοβάθμιων σωματείων νοσοκομείων. Με τη μαζική τους
παρουσία στο υπουργείο Υγείας την περασμένη Τετάρτη, διεκδίκησαν την κατάργηση του καθεστώτος
των εργολαβιών που αναπαράγει την εργασιακή ανασφάλεια, την καθυστέρηση ή και μη καταβολή των
δεδουλευμένων, τις ατομικές συμβάσεις και την ελαστική εργασία.  Εκατοντάδες εργαζόμενοι στην
καθαριότητα από εργολαβικά συνεργεία, εργαζόμενοι με ελαστικές σχέσεις εργασίας αλλά και μόνιμο
προσωπικό ανταποκρίθηκαν στο αγωνιστικό κάλεσμα σωματείων εργαζομένων στα νοσοκομεία Αττικό,
Άγιος Σάββας, Ευαγγελισμός, ΚΑΤ, ΟΚΑΝΑ ενώ την κινητοποίηση στήριξαν η ΕΙΝΑΠ, η ΟΕΝΓΕ και η
ΠΟΕΔΗΝ.  Σημαντική συμμετοχή είχαν οι καθαρίστριες από το Αττικό, οι επιτροπές αγώνα από το ΓΝ
Νίκαιας, το Σωτηρία, το Θριάσιο. Κυριάρχησαν συνθήματα και αιτήματα όπως «έξω οι εργολάβοι απ΄ τα
νοσοκομεία», «όχι στη σκλαβιά των ατομικών συμβάσεων – μονιμοποίηση των συναδέλφων εργολαβικών»,
«μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού με βάση τις σημερινές ανάγκες», «σταθερή και μόνιμη δουλειά
για όλους με πλήρη εργασιακά κι ασφαλιστικά δικαιώματα» κ.α.

Την κινητοποίηση και το πλαίσιο αγώνα στήριξαν πολιτικοσυνδικαλιστικά  οι δυνάμεις του Ενωτικού
Κινήματος για την Ανατροπή και της ΑΡΣΥ. Ωστόσο, στάση εργασίας προκήρυξαν μόνο τα σωματεία του
ΑΤΤΙΚΟΥ, του ΟΚΑΝΑ και η ΕΙΝΑΠ ώστε να διευκολυνθούν οι εργαζόμενοι των σωματείων και των
εργολαβιών να συμμετέχουν. Την κινητοποίηση δεν στήριξαν επίσης άλλα μεγάλα σωματεία του χώρου,
και σε αυτές τις περιπτώσεις οι εργαζόμενοι οργανώθηκαν “από τα κάτω” με δικές τους επιτροπές
αγώνα.

Να σημειωθεί επίσης ότι η στάση της πλειοψηφίας του Εργατικού Κέντρου Αθήνας ήταν απαράδεκτη και
απεργοσπαστική. Συγκεκριμένα, παρά την πρόταση των δυνάμεων της Αγωνιστικής Ταξικής Ενότητας για
έμπρακτη στήριξη και κήρυξη στάση εργασίας ώστε να καλυφθούν οι εργαζόμενες καθαρίστριες και να
συμμετάσχουν στην κινητοποίηση, η πλειοψηφία του ΔΣ του ΕΚΑ, δηλαδή τα μέλη των ΜΕΤΑ (ΛΑΕ), ΔΑΚΕ,
ΠΑΣΚΕ, Νέα Πορεία,  την απέρριψε με πολύ «φτηνές» δικαιολογίες. Ειδικά,  οι δυνάμεις του ΜΕΤΑ είχαν το
θράσος να ισχυριστούν ότι δεν υπάρχουν αποφάσεις για στάση εργασίας, παραποιώντας συνειδητά την
πραγματικότητα.  Η πρόταση αγώνα στηρίχτηκε τελικά στο ΔΣ του ΕΚΑ μόνο από την ΑΤΕ, το ΕΜΕΙΣ
(Σαλουφάκου κ.α.) και το ΠΑΜΕ.

Ως αποτέλεσμα των διαστάσεων που έχει λάβει το θέμα των εργολαβιών στα δημόσια νοσοκομεία, καθώς
υπό αυτό το καθεστώς απασχολούνται πάνω από τρεις χιλιάδες εργαζόμενοι, η κυβέρνηση διά στόματος
του αναπληρωτή υπουργού Υγείας Π. Πολάκη έκανε ορισμένες σοβαρές ανακοινώσεις στην αντιπροσωπεία
των διαδηλωτών. Συγκεκριμένα τους ανακοινώθηκε ότι ετοιμάζεται νομοσχέδιο στελέχωσης όλων των
βοηθητικών -όπως τις ονόμασε- υπηρεσιών (καθαριότητα, σίτιση, φύλαξη κ.λπ.) στο Δημόσιο, πλην ΟΤΑ,
με διετείς συμβάσεις ορισμένου χρόνου και όχι συμβάσεις έργου, όπως πριν από λίγους μήνες είχε
ψηφιστεί (αλλά δεν είχε ακόμα εφαρμοστεί). Επίσης, οι προσλήψεις θα γίνουν μέσω ΑΣΕΠ με γενικά
κριτήρια, ανεργία, μονογονεϊκές οικογένειες, δουλειά σε άλλες εργολαβίες εκτός δημόσιου τομέα κλπ,



δίνοντας μικρό bonus στις σημερινές εργαζόμενες στους εργολάβους.

Επί της ουσίας, οι εργολάβοι μπορεί να απομακρύνονται από τα νοσοκομεία με αυτό τον τρόπο (θα φανεί
φυσικά στην πράξη), αλλά οι απολύσεις θα γίνονται κανονικά και “με το νόμο”. Είτε στα δύο χρόνια που
λήγουν οι συμβάσεις ορισμένου χρόνου. Είτε πριν ακόμα προσληφθούν αφού τα δήθεν “δίκαια κριτήρια
ΑΣΕΠ”  αποκλείουν από τις νέες συμβάσεις πολλές από τις ήδη εργαζόμενες καθαρίστριες που δουλεύουν
για πολλά χρόνια στο ίδιο νοσοκομείο (κάποιες πάνω από δέκα χρόνια). Κανείς δεν τους διασφαλίζει ότι
θα βρίσκονται μέσα στη λίστα των διετών συμβάσεων, με βάση τα νέα κριτήρια μοριοδότησης.
Οι επικουρικοί γιατροί άλλωστε των οποίων οι συμβάσεις έληξαν μόλις προχθές 30/9, θα απολυθούν όπως
ρητά δήλωσε ο υφυπουργός. Οι εργαζόμενοι στα πεντάμηνα κοινωφελή προγράμματα με το πέρας της
σύμβασης επίσης απολύθηκαν. Αυτό το αντιλαμβάνονται οι εργαζόμενοι στις εργολαβίες. Φοβούνται ότι
αν φύγουν οι εργολάβοι αλλά προσληφθούν ως συμβασιούχοι θα προστεθούν και αυτοί στη μεγάλη λίστα
των ευέλικτων μορφών που κάθε λίγο και λιγάκι βρίσκονται στην ανακυκλούμενη ανεργία.
Είναι φανερό ότι οι κινητοποιήσεις θα πρέπει να συνεχιστούν, να δυναμώσουν, να συντονιστούν
συγκροτώντας ενιαίο κέντρο αγώνα σε πανυγειονομικό επίπεδο, με αιτήματα κρίκους την κατάργηση της
ελαστικής εργασίας, την μόνιμη και σταθερή εργασία στην Υγεία και παντού, αλλά και καμία απόλυση ήδη
εργαζόμενων στα νοσοκομεία.
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